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DOCUMENTO DEFINITIVO 
 
 

Sesión Ordinaria 3144-2023 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 3144-2023 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 17 de mayo 
del 2023. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 33 minutos con el quórum de ley. El presidente el Ing. Luis Amador Jiménez es 
quien preside la sesión.  
 
ARTICULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
Luis Amador Jiménez  Presidente Representante Ministerio de Obras Públicas y 

Transportes 
 
Yorlene Víquez Estevanovich   Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 

María Cecilia González Chinchilla    Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos 

Mauricio Donato Sancho    Representante Ministerio de Educación Pública 

Director Ausente:  

Licda. Gaudy Fernández Soto, Delegada Suplente del Ministerio de Salud, no se encuentra presente, al no ejercer ya la 

representación. 

Participan igualmente de manera virtual: 
 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal 
Licda. Cindy Coto Calvo     Directora Ejecutiva 
Sra. Kattia Ortega Fallas    Secretaria Junta Directiva 
Lic. Sergio Valerio Rojas                                             Director Financiero 
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 

Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
 
c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
 
El presidente de Junta Directiva, Ingeniero Luis Amador Jiménez, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza 
de forma virtual, remitiéndose a los ya expuestos en sesiones anteriores. 
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d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 

 
Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: Ing. Luis Amador Jiménez, presidente de la 
Junta Directiva, desde mi despacho, Yorlene Víquez Estevanovich, representando a la UNGL, desde San Joaquín de 
Flores, mi oficina, Mauricio Donato Sancho, representando al Ministerio de Educación Pública, en mi casa de habitación 
en San Pedro de Montes de Oca, María Cecilia González Chinchilla desde mi casa de habitación en San Rafael de 
Montes de Oca, representando al Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos. 
 
e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 
II. Aprobación del Orden del Día.  

 

III.  Aprobación de las actas: 

 

• 3143-23 sesión ordinaria. 

 

IV. Asuntos de la Presidencia. 

 

V. Asuntos de los directores de Junta Directiva. 

 

VI. Confidencial: Tema Disciplinario. 

 

VII. CSV-DE-1677-2023 Educación Indígena Movilidad Segura. 

 

VIII. CSV-DE-1744-2023 referente a la solicitud de prorrogas según articulo 140 al oficio CSV-DL-DS-0125-2023. 

 

IX. CSV-DE-TC-0216-2023 Itinerancia de Estaciones Móviles 

 

X. Remisión acuerdo CETAC-AC-2023-0607 

 

XI. CSV-DF-0258-2023 Informe Ejecución Presupuestaria abril 2023  

 

XII. CSV-DE-1659-2023 autorización para iniciar sin contenido presupuestario mantenimiento y reparación Equipo 

de transporte. 

 

XIII. CVS-DE-1623-104 Solicitud de ratificación de acuerdo N° CSV-JD-0481-2022 

 

XIV. CSV-DE-1841-2023 Solicitudes Participación Actividades OPS y SIMIT, Directora Ejecutiva 

 

XV. Resolución de la Contraloría General de la República R-DCA-SICOP-00559-2023 

 

XVI. CSV-DE-1791-2023 respuesta Ajuste al presupuesto 2024. Gasto máximo COSEVI 2024 
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XVII.  DVT-DGEV-A-M-2023-349 reconsideración presupuesto 2024 DGEV. 

 

XVIII. CSV-DE-1817-2023 criterio RACSA – DEKRA 

 

XIX. Asuntos de Directora Ejecutiva 

 

XX. CORRESPONDENCIA:  

 

• CSV-DE-1745-2023 respuesta nota ASECONSEVI-ASE-008-2023. 

• Oficio CSV-DE-UPI-0160-2023. Aprobación de las fichas de procedimientos del Área de fiscalización técnica 

Vehicular. 

 

XXI. Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes. 

 

Se resuelve: 

 

Acuerdo: 

 

2.1 Se aprueba el orden del día con la modificación presentada. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTICULO TERCERO 
 
Aprobación de las actas: 
 

• 3143-23 sesión ordinaria 
 
Se resuelve 
 
 
Acuerdo: 
 
3.1 Se aprueba el acta 3143-23 sesión ordinaria. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTÍCULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia 
 
No se conocen asuntos de la Presidencia. 
 
ARTICULO QUINTO 
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Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
No se conocen asuntos de los Directores de Junta Directiva.  
 
ARTICULO SEXTO  
 
Confidencial: Tema Disciplinario. 
 
ARTICULO SETIMO 
 
CSV-DE-1677-2023 Educación Indígena Movilidad Segura. 
 
La licenciada Cindy Coto Calvo, Directora Ejecutiva expone el oficio CSV-DE-1677-2023 que a continuación se 
adjunta: 
 
.  
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La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, explica el proyecto el cual junto con Doña Angela Mata, viceministra 
Administrativa de Gestión Estrategica, quien hace un vínculo con casa presidencial el cual da como resultado elaborar 
un proyecto orientado a llevar todos los módulos el cual tiene dos brazos, a las comunidades indígenas en un primer 
término se va trabajar con el MEP, este convenio vence en junio y se ha incluido la urgente necesidad de que se 
prorrogue el convenio.  Se llevará material educativo, se va a dar preparación a los docentes, aquí hay material que la 
dirección de proyecto a trabajado en lenguas indígenas y se a estar abarcando todas estas comunidades. 
 
El otro componente es que se va a preparar un material para los chicos, en lengua indígena y el MEP nos va a ayudar 
con este tema. 
 
Otra parte es que se van a hacer charlas de movilidad segura a todas aquellas personas que están fuera del sistema 
educativo, que tienen la necesidad de trasladarse, por ejemplo, las mamas que traen a citas a los chicos o aquellas 
personas que salen a trabajar. 
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Se elabora un cronograma que está sufriendo alguna modificación porque el MEP pide vincularlo con unos foros que 
ellos tienen en las comunidades. 
 
Se le solicita la colaboración al Señor Mauricio Donato Sancho, representante del MEP, para dar seguimiento a este 
proyecto ya que el convenio vence en junio. 
 

Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
7.1  Se da por recibido y conocido el oficio CSV-DE-1677-2023, sobre el proyecto Educación Indígena Movilidad 

Segura. 
 
7.2 Se aprueba la participación de la Dirección Ejecutiva en las giras que se requieran para la ejecución del 

proyecto, lo que incluye la coordinación de todo lo necesario en tema de viáticos para los funcionarios de la 
Dirección Ejecutiva que requieran participar en el mismo. 

 
Se declara acuerdo en firme. 

 
ARTICULO OCTAVO 
 
CSV-DE-1744-2023 referente a la solicitud de prorrogas según articulo 140 al oficio CSV-DL-DS-0125-2023 
 
El Lic. Carlos Rivas Fernández procede a dar la explicación relacionado con el tema de contratación pública a 
continuación se detalla: 
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Se resuelve  
 
Acuerdo: 
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8.1 Se instruye a la Dirección Ejecutiva, para que comunique al Departamento de Suministros, que la ejecución de 
los alcances del artículo 140 del Reglamento a la Ley General de Contratación Pública, se ejecutará por el 
superior inmediato del facultado para adjudicar, de acuerdo a lo establecido institucionalmente 
 
Se declara acuerdo en firme. 
 

 
ARTICULO NOVENO 
 
CSV-DE-TC-0216-2023 Itinerancia de Estaciones Móviles 
 
Este tema lo explica La Directora Ejecutiva, la Licda, Cindy Coto Calvo, procede a explicar el oficio CSV-DE-TC-0216-
2023 donde aclara que se trata de un ajuste al cronograma anterior, debido a que algunas localidades no se encontraron 
los terrenos idóneos, cuando las personas de Proyectos y DEKRA realizaron las visitas, quedando de la siguiente 
manera: 
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La Licda. Cindy Coto Calvo, aclara que la Municipalidad e Oso no va a estar lista para Junio, si no que se debe prorrogar 

a julio, por eso no se va a meter Coto Brus, se va a seguir buscando y en el momento que se tenga otras opciones se 

comunican con el COSEVI para realizar la visita de valoración. 

Se resuelve  

Acuerdo: 
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9.1  Se tiene por conocido el oficio CSV-DE-TC-0216-2023, referente a la Itinerancia de estaciones móviles y se 
aprueba rotación de las estaciones móviles (Central, Sur y Norte) descrita en el oficio CSV-DP-ATFV-0183-
2023 de la Asesoría Técnica de Fiscalización Vehicular. 

 
Se declara acuerdo firme 

 
 
ARTÍCULO DECIMO 
 
Remisión acuerdo CETAC-AC-2023-0607 
 
 
La Directora Ejecutiva, la Licda. Cindy Coto Calvo junto con el Presidente de Junta Directiva Ing. Luis Amador Jiménez, 
son los responsable de exponer el oficio CETAC-AC-2023-0607 que se adjunta a continuación: 
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La Directora Ejecutiva Licda. Cindy Coto Calvo, explica que la solicitud recae en el Ingeniero mecánico Pablo Álvarez 
Garay, la idea es prestarlo por el término de 1 año, mientras que Aviación Civil puede formar el equipo del órgano 
fiscalizador, por un tema de Contraloría, se necesita urgentemente el órgano fiscalizador.  Y el único Consejo que tiene 
ingenieros mecánicos es el COSEVI. 
 
El presidente de Junta Directiva ingeniero Luis Amador Jiménez toma la palabra refuerza la explicación de la señora 
Directora Ejecutiva Licda. Cindy Coto Calvo. 
 
El representante del MEP, Lic. Mauricio Donato Sancho, solicita se haga una previsión en el convenio de préstamo con 
Aviación Civil, donde en caso de emergencia el funcionario de se pueda regresar o se pueda interrumpir el convenio en 
resguardo de la institucionalidad. 
 
El presidente de la Junta Directiva, Ing. Luis Amador Jiménez, le aclara que son órganos de desconcentración de un 
mismo jerarca, entonces los movimientos se pueden facilitar de acuerdo a las necesidades.  Y si la necesidad apremiante 
llegara y requiere regresar a COSEVI, se dejaría en especificado en el convenio. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
10.1 Conocido el acuerdo CETAC-AC-2023-0607, relacionado a la solicitud de un Ingeniero Mecánico para el 

Consejo Técnico de Aviación Civil, se aprueba el préstamo del funcionario Pablo Álvarez por el periodo de un 
año.  

 
10.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva coordinar con la Asesoría Legal la redacción del convenio respectivo 
 

Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO UNDECIMO 
 
CSV-DF-0258-2023 Informe Ejecución Presupuestaria abril 2023. 
 
A las dieciséis horas y cincuenta minutos ingresa el Lic. Sergio Valerio Rojas para exponer el tema que a continuación 
se detalla: 
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La representante del CFIA, Ingeniera María Cecilia González Chinchilla, expresa la preocupación y la duda de que si los 
procesos de contratación sin contenido presupuestario, están a derecho hacerlas de la manera que las vienen 
realizando. 
 
El Doctor Carlos Rivas Fernández, procede a evacuar la duda de la representante del CFIA, aclarando que en la ley 
anterior y en la presente, lo que se procura es optimizar los procesos de contratación y que se puedan ejecutar los 
recursos de acuerdo a las necesidades.  En estos casos que se utilizar ese mecanismo es casi con la seguridad de que 
la administración va a contar con los recursos para financiar las licitaciones. Existe una valoración de riesgo muy baja 
de que no se van a tener los recursos para poder financiarlo.  En todo caso en los carteles se advierte que si se reciben 
las ofertas y ya llegamos al umbral de que no se puede adjudicar, las empresas están advertidas de esta situación y no 
pueden pedir ningún tipo de reclamo. 
 
El licenciado Sergio Valerio Rojas complementa la explicación del Dr. Carlos Rivas Fernández, diciendo que esos 
recursos son los que ya están incorporados en el decreto, difícilmente en un decreto ejecutivo como el que se hizo, nos 
digan que no se aprueba algo de lo que se mandó, porque eso pasa por muchos filtros.  Se hacen muchos ajustes que 
pide el MOPT, o sea, no es que estamos esperando que alguien nos dé la plata, son recursos que están ahorita en el 
presupuesto y se trasladaron a otras partidas, para poder hacer esa contratación, mientras sale publicado ese decreto.  
Se adelanta el proceso de contratación, pero los recursos sí están ya incorporados en el proyecto de decreto ejecutivo, 
solo están a la espera de publicación. 
 
La ingeniera María Cecilia González Chinchilla, representante del CFIA consulta ¿que si existe un compromiso de Junta 
Directiva de que se a aprobar esta modificación presupuestaria para poder ejecutar esas licitaciones? 
 
A lo que el licenciado Sergio Valerio Rojas, responde que la modificación ya fue aprobada por Junta Directiva. El proceso 
es que la modificación la aprueba Junta Directiva, después de eso se remite el proyecto de decreto Ejecutivo al MOPT 
y después sale la publicación del Decreto Ejecutivo.  
 
El decreto ejecutivo ya salió para Hacienda y en teoría sale publicado a finales del mes de junio. 
 
El Lic. Mauricio Donato Sancho, representante del MEP, pide la palabra y consulta que con base en el principio de 
legalidad si efectivamente nosotros, al estar aprobando una contratación que ese momento no tiene presupuesto, la vez 
pasada yo había hecho la consulta y se me había dicho que lo que no se podía es al momento de la adjudicación, o sea 
que hay que garantizar que al momento de la adjudicación se cuente con los recursos, o sea es confirmar ese dato. 
 
La directora ejecutiva, Licenciada Cindy Coto Calvo, le confirma lo que está diciendo y aclara que nosotros hacemos 
todo el trámite y llegamos hasta el momento de la adjudicación. Si en ese momento el recurso no está dentro del 
presupuesto institucional no se puede adjudicar. 
 
Al ser las diecisiete horas y diez minutos el Lic. Sergio Valerio Rojas, se retira de la sesión ordinaria. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
11.1  Se tiene por conocido y aprobado el informe de Ejecución Presupuestaria Abril 2023, presentado mediante 

oficio CSV-DF-0258-2023 por el Director Financiero. 
 
Se declara acuerdo en firme. 
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ARTICULO DECIMO SEGUNDO: 
 
CSV-DE-1659-2023 autorización para iniciar sin contenido presupuestario mantenimiento y reparación Equipo 
de transporte. 
 
La explicación del tema la realiza la Directora Ejecutiva con relación al oficio CSV-DE-1659-2023, que a continuación se 
adjunta: 
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El asesor legal institucional Dr.. Carlos Rivas Fernández, amplia el tema a los señores Directivos, de que este es equipo 
policial, existe un convenio de que el COSEVI, financia la reparación del mismo, es un insumo directamente relacionado 
con la seguridad vial, lo que son patrullas y los equipos en general de la policía de tránsito. 
 



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 3144-2023 
JUNTA DIRECTIVA      17 de mayo 2023 

 

24 

 
Acuerdo: 
 
12.1  Se autoriza a la Administración, para que realice todos los trámites pertinentes para iniciar la contratación sin 

contenido presupuestario para el año 2024, en la subpartida 1.08.05 “Mantenimiento y Reparación de Equipo 
de Transporte” solicitada en el oficio DVT-DGPT-A-TEMP-2023-339 de la Dirección General de la Policía de 
Tránsito, advirtiendo en el cartel respectivo, que la adjudicación se efectuará sujeta a la efectiva existencia del 
contenido presupuestario 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
 
ARTICULO DECIMO TERCERO 
 
CVS-DE-1623-104 Solicitud de ratificación de acuerdo N° CSV-JD-0481-2022 
 
La explicación del oficio CVS-DE-1623-104; la va hacer la Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo que continuación 
se adjunta: 
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Este proyecto es una disposición judicial, ya se había conocido en Junta Directiva y se les había solicitado la autorización, 
para realizar la contratación, lo que aquí se solicita es la ratificación de acuerdo tomado el año pasado, cuando ellos 
empezaron a buscar cotizaciones para el costo del proyecto, sin embargo, nadie la cotización, entonces a efectos de 
cumplir con el mandato que tiene con la sala constitucional, van a volver a realizar el trámite de contratación.  Por lo 
tanto, piden se les de autorización para iniciar sin contenido presupuestario y ratificar el acuerdo tomado el 2 de 
noviembre del 2022. 
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Si no se lograra el procedimiento de contratación, se debe hacer un análisis jurídico y ver cómo se va a abordar el 
proyecto. 
 
Acuerdo: 
 
13.1  Se ratifica el acuerdo No. CSV-JD-0481-2022 tomado el 2 de noviembre del 2022, considerando que la situación 

involucrada debe ser atendida por la Administración.  
 
13.2  Se instruye a la Administración coordinar e iniciar el trámite de contratación sin contenido presupuestario 

 solicitada en el oficio DVT-DGIT-2023-104 de la Dirección General de Ingeniería de Tránsito, para atender la 
necesidad correspondiente. 

 
Se declara acuerdo en firme 
 
 
ARTICULO DECIMO CUARTO 
 
CSV-DE-1841-2023 Solicitudes Participación Actividades OPS y SIMIT, Directora Ejecutiva  
 
La Directora Ejecutiva, procede a realizar la exposición de las invitaciones realizadas a diferentes actividades que se 
adjuntan a continuación: 
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Es importante aclarar que todos los gastos, los cubren las entidades que invitan.  Es un requisito que se tiene aquí en 
COSEVI. 
 
El presidente de Junta Directiva, Ing. Luis Amador Jiménez, después de analizar la información, procede a indicar que 
el Carlos Rivas asumirá la dirección ejecutiva, de manera interina, durante los días que doña Cindy Coto Calvo se 
encuentra fuera del país. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
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14.1 Conocido el oficio CSV-DE-1841-2023. Solicitudes participación actividades OPS y SIMIT, Directora Ejecutiva, 

se autoriza lo 
 

Siguiente:  
 
14.1.1  La participación de la Directora Ejecutiva en el 11 Congreso Nacional de Autoridades Territoriales de Tránsito 

Transporte y Movilidad 2023, que se llevará a cabo del 29 al 31 de mayo 2023 en Cartagena de Indias D.T.C., 
Colombia. 

  
14.1.2 Se autoriza la participación de la Directora Ejecutiva Licda Cindy Coto Calvo y del MSc. Roy Rojas Vargas a la 

Reunión Red Mundial de Jefes de Organismos de Seguridad Vial, los días 28 y 29 de junio del 2023 en 
Estocolmo (Suecia). 

 
14.1.3 Se nombra como Director Ejecutivo a.i. con recargo de funciones al encargado de la Asesoría Legal, Lic Carlos 

E. Rivas Fernández, las fechas del 29 al 31 de mayo inclusive y del 28 al 29 de junio del 2023 inclusive, con 
todas las facultades inherentes al cargo, con la advertencia de que debe abstenerse de intervenir en aquellos 
actos administrativos donde tuvo alguna participación previa. 

 
Se declara acuerdo en firme 
 
Al ser las diecisiete horas y veinticinco minutos el señor Presidente de Junta Directiva, debe abandonar la sesión, por 
asuntos propios de su puesto. 
 
Por lo que a falta del nombramiento de un nuevo vicepresidente y siguiendo la normativa al efecto, el resto de la sesión 
será presidida por la Licda. Yorlene Víquez Estevanovich. 
 
 
ARTICULO DECIMO QUINTO  
 
Resolución de la Contraloría General de la República R-DCA-SICOP-00559-2023 
 
La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, procede a realizar una introducción del tema va a exponer el Lic. Carlos 
Rivas Fernández, relacionado con la resolución de las impugnaciones que habían interpuesto contra el proceso de 
selección del prestatario de inspección vehicular.  A continuación, se adjunta la resolución: 
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El Dr. Carlos Rivas Fernández, aclara que en este momento el COSEVI está tramitando una licitación para precalificar 
oferentes que se ajusten a los requisitos que estima la administración para luego ser adjudicados en la prestación del 
servicio de inspección vehicular, vamos bien, la Contraloría no avala, pero indirectamente si no se lo trajeron abajo es 
porque están viendo, que la actuación que está haciendo la administración se apega al ordenamiento jurídico. 
 
Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
15.1 Se tiene por conocido el informe de la Administración, sobre la Resolución de la Contraloría General de la 

República R-DCA-SICOP-00559-2023, atinente a la Licitación Precalificación para la inspección técnica 
vehicular. 

 
 
 
ARTICULO DECIMO SEXTO 
 
CSV-DE-1791-2023 respuesta Ajuste al presupuesto 2024. Gasto máximo COSEVI 2024. 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 
16.1 Seguir conociendo en una próxima sesión, el oficio CSV-DE-1791-2023 respuesta Ajuste al presupuesto 2024. 

Gasto máximo COSEVI 2024, instruyendo a la Secretaria de la Junta Directiva para que agende el punto. 
 
16.2 Instruir a la Dirección Ejecutiva, para que haga llegar a todos los miembros de Junta Directiva, los informes 

técnicos financieros realizados respecto del Ajuste al Presupuesto 2024 que se está ordenando. 
 
 
 
ARTICULO DECIMO SETIMO 
 
Oficio DVT-DGEV-A-M-2023-0349 Reconsideración presupuesto 2024 DGEV. 
 
La Directora Ejecutiva, la Licda. Cindy Coto Calvo, realiza una breve explicación del tema y solicita la incorporación del 
Director Financiero, el Lic. Sergio Valerio Rojas para ampliar el tema mediante la presentación que se adjunta a 
continuación: 
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Una vez finalizada la presentación por parte del expositor el Lic. Valerio Rojas, la representante del Colegio Federado 
de Ingenieros y Arquitectos, la Ing. Cecilia González consulta ¿cómo va la ejecución de este 2023?  
 
El expositor responde que ese fue el primer cuadro que vimos, ellos tienen un 4,6% de ejecución real e incluyendo 
compromisos del 12%, entre estos dos rubros tienen un 16% de ejecución, adicional a que hay recursos los que se están 
rebajando en decretos que ellos mismos no van a ejecutar, ya hay plata que se ya se identificó que no van a ocupar este 
año y esta siendo movilizada a otras unidades ejecutoras, pero la ejecución de ellos sigue siendo deficiente. 
 
La Ing. Cecilia González comenta que hay una mala ejecución y pregunta ¿Hay una mala dirección financiera en esa 
área? Porque no están ayudando o son jefes de departamentos que no están ejecutando labores porque si usted hace 
un presupuesto ya tiene todo analizado en cómo, cuando, donde y en qué tiempo va sacar cada licitación o solicitud del 
dinero que pidió y no están ejecutando. ¿Ocupan capacitación al respecto?  
 
La Directora Ejecutiva, la Licda. Coto Calvo responde que la DGEV, DGIT, DGPT no dependen de nosotros, sino; que 
dependen del MOPT, entonces lo que nosotros hacemos son este tipo de informes, recomendaciones; por eso fue que 
Jackeline puso el recurso, porque ante la mala ejecución del año pasado nosotros le pedimos al MOPT que interviniera, 
el viceministro para este año está viniendo a las reuniones de ejecución presupuestaria porque como nosotros no les 
podemos dar órdenes a ellos, nosotros podríamos sondear que es lo que pasa, inclusive; si usted lo ve en la primer 
modificación presupuestaria que se dio como parte del seguimiento que le estamos dando porque si no esa modificación 
la tenemos que hacer según ellos en octubre porque es cuando ponen a disposición de la administración los recursos, 
que fue lo que paso el año pasado. Porque ellos no se dan cuenta que no les va a dar tiempo, que no planifican las 
compras y demás. Ahora nosotros les estamos dando acompañamiento, cada dos meses tenemos una reunión de 
seguimiento. La primera reunión fue en febrero que fue para explicarles Sergio les lleva ese cuadro y dice cada 
subpartida donde tienen el dinero, les dice que si ya revisaron las necesidades, les dimos  la instrucción de que las 
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contrataciones tenían que subirse antes del 16 de marzo para que vieran si de verdad tenían decisiones iniciales, si 
ocupaban o no; de ahí fue donde se puso a disposición de la administración una gran cantidad de recursos y cuando 
nosotros vimos la DGEV tenía más de 100 millones que no había gestionado, no nos había dicho nada, por eso fue que 
nosotros les hicimos una propuesta pero cuando vino esta urgencia de presidencia se reorientaron los recursos. 
 
Ahora, tenemos reuniones en abril, donde vimos de verdad que había subido que no había subido y ahora para la 
próxima de junio ya es una más para nosotros para ver si la debilidad está en Proveeduría y somos demasiado lentos 
para atrasar las contrataciones y le estamos poniendo una piedra en el zapato. Porque aquí nos tenemos que mojar 
todos, hay culpas compartidas, tanto para el que no planifica como para el que no tiene. Porque si usted ve el año 
pasado no ejecutaron como dice Sergio, pero en este cuando les decimos que formulen, formulan lo mismo, que nos 
llama la atención; que inclusive don Luis está trabajando en un proyecto para agilizar pruebas prácticas y teóricas con 
RACSA y más bien haría presumir que la necesidad de equipo y todo lo que es emisión de licencias vaya a bajar, porque 
va a ser RACSA el que lo vaya a asumir. Entonces, todos estos análisis ellos no lo hacen, efectivamente yo tengo que 
decir que hay una debilidad en los Departamentos Administrativos Financieros tanto de Educación Vial, como de Policía 
de Tránsito; usted tiene toda la razón. Lo que pasa, es que nosotros no podemos fortalecerlos porque ellos no están 
dentro de la estructura nuestra, sino que del MOPT. 
 
La representante del CFIA la Ing. González, indica que está aprendiendo porque es nueva e indica que entonces ellos 
dependen de nosotros solo de manera presupuestaria. 
 
La Directora Ejecutiva, la Licda. Cindy Coto comenta que si nosotros les asignamos la plata y tenemos que vigilar de 
esa forma hibrida sin ninguna autoridad, aliarnos con el MOPT para vigilar que no nos afecten en la ejecución 
presupuestaria, porque; su ejecución deficiente si nos afecta nuestra ejecución presupuestaria. 
 
Se resuelve  
 
Acuerdo: 
 
17.1  Se tiene por conocido el oficio DVT-DGEV-A-M-2023-349, referente a la reconsideración del presupuesto 2024 

asignado para la Dirección General de Educación Vial y se deniega la solicitud planteada acogiendo la 
recomendación de la Administración. 18.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva para que comunique lo resuelto 
acompañando el informe técnico emitido por la Dirección Financiera. 

 
  
 
ARTICULO DECIMO OCTAVO 
 
Oficio CSV-DE-1817-2023 Criterio RACSA-DEKRA. 
 
La Directora Ejecutiva, la Licda. Cindy Coto Calvo, realiza una breve introducción del tema y solicita al Asesor Legal, el 
Dr. Carlos Rivas Fernández a proceder con el tema mediante la presentación que se adjunta a continuación: 
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Se resuelve 
 
Acuerdo: 
 

18.1 Se aprueba el informe contenido el oficio CSV-DE-AJ-1556-2023 RACSA – DEKRA y el documento de 
fiscalización y se instruye a la Dirección Ejecutiva para que traslade dichos documentos, al Despacho del Señor 
Ministro de Obras Públicas y Transportes, para su análisis y la adopción de las medidas que considere 
pertinentes respecto de la existencia de la plataforma TD Car. 

 
  
 
 
ARTICULO DECIMO NOVENO 
 
ASUNTOS DE LA DIRECTORA EJECUTIVA. 
 
No se conocen asuntos de la Directora Ejecutiva. 
 

ARTICULO DUODECIMO  

CORRESPONDENCIA 

CSV-DE-1745-2023 respuesta nota ASECONSEVI-ASE-008-2023.  
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La Directora Ejecutiva, la Licda. Coto Calvo procede a realizar la explicación del oficio CSV-DE-1745-2023 referente a 
la nota ASECONSEVI-ASE-008-2023, que se adjunta a continuación: 
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Se resuelve 

Acuerdo: 

20.1 Se tiene por conocido el oficio CSV-DE-1745-2023, referente a la respuesta presentada por la Administración 
a la solicitud contenida en la nota ASECONSEVI-ASE-008-2023. 
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Oficio CSV-DE-UPI-0160-2023 Aprobación de las fichas de procedimientos del Área de Fiscalización Técnica 

Vehicular. 

La Directora Ejecutiva la Licda. Cindy Coto Calvo, procede a explicar el oficio CSV-DE-UPI-0160-2023 referente a la 

aprobación de las fichas de procedimientos del área de Asesoría en Fiscalización Técnica Vehicular que se adjunta a 

continuación. 
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Se resuelve. 

Acuerdo: 

20.2 Se tiene por conocido el oficio CSV-DE-UPI-0160-2023 denominado Aprobación de las fichas de 
procedimientos del Área de fiscalización técnica Vehicular. 

 

ARTICULO DUODECIMO SEGUNDO. 

Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes. 

Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 18 horas 38 minutos. 


